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Exercice 1 :(7pts)
x+3

Soit la fonction f définie par f(x) ==—

x+1

1°/ a- Déterminer D, I'ensemble de définition de f.

b- Préciser la nature et les éléments caractéristiques de ( %) la représentation
graphique de la fonction f.

c-Tracer ( %) ; dans un repere orthonormé (0,7,7).

d- Dresser a partir du graphique le tableau de signe de f(x)

2°/ Soit la fonction g définie par g(x) = vx + 3
a- Déterminer D, I'ensemble de définition de g.
b- Résoudre ,par calcul, dans R I’équation : f(x) = g(x).

3°/ a-Tracer, dans le méme repere, la courbe( ;) de la fonction g.

b- Résoudre ,graphiquement, dans R I'inéquation OH?%“ <0.
4°/ Soit la fonction h définie par h(x) = i:—:i:

a- Montrer que la fonction h est paire.

b- Vérifier que si x € |—o0; —1[ U ]—1;0]; on a h(x) = f(x).

c- Tracer (%) a partir la courbe ( %)

d- Déterminer, graphiquement, I’ensemble des réel m tel que I'équation h(x) = m
admet dans R deux solutions distincts

Exercice 2 :(3pts)

Dans la figure ci-contre ,on a el b
représenté la parabole P d’'une ri':
fonction f et I'hyperbole # dune .r”l”T7757”5”737”57”5”2’”: jfer”Trr*r
fonction g d’asymptotes les droites f A\
d’équations x = O ety = —2 IR I N I I

1°/Justifier que pour tout x € R, i-yj-j-z--i---i---ii-i---i- S SN S W S A B
f(x) = —2x* + 4x CH T
o Lo . Cax+b 1 N\ N
2°/g définie sur R par ) = (g ook e
a- Justifierque%z—ZetdzO e b ah i el S el B el e A
b gustifierqueg@ =0 1l e
B N el ettt it . Bt el fae] M S sl et

c- En déduire que g(x) =
3°/Résoudre graphiquement, dans R I'inéquation : (—2x + 4) (x — i) <0.
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Exercice 3 :(5pts)
Dans un repeére orthonormé (0,7,7") du plan, on donne les deux points A(1;3) et
B(4;2).

1°/ a- Déterminer une équation cartésienne de la droite A la perpendiculaire a (AB) passant
par B.
b- Vérifier que les droites A et (0A) sont paralléles .

2°/ Soit 'ensemble #:x? + y? — 2x — 6y = 0.
a- Vérifierque 0 € Z etBe ¥
b- Montrer que ¥ est le cercle de centre A et de rayon R quel’on déterminera.
c- En déduire que la droite A est tangente a € en B.

3°/ On donne dans la suite A:3x —y—-10=0

Soit le point 1(—4; 3) et le cercle ' de centre I etderayon R’ =5
a- Calculer la distance du point I ala droite A .
b- En déduire que €' N A= @

4°/a- Déterminer une équation cartésienne du cercle %’
b- Vérifier que I'origine 0 € ¢’
c- Calculer les coordonnées des points d’intersections des deux cercles Zet &',

Exercice 4 :(5pts)
Soit ABC un triangle équilatéral de I’espace situé dans un plan P et on donne le point E tel
que (AE) L P. lE

1°/ a-Montrer que le triangle ABEest rectangle en A

b- Montrer que les deux plans P et (ABE) sont

perpendiculaires A

2°/ Soit I le milieu de [AB], J le milieu de [EB] et la

droite A parallele a (CI) passant par J.
a- Montrer que (CI) L (ABE).

A
ae]

b- En déduire que A est 'axe du cercle circonscrit au triangle ABE.

3°/a- Montrer que (IJC) est plan médiateur de [AB]
b- En déduire que (IJC) 1 (ABC).
c- Justifier que (IJC) n (ABE) = (I)).
d- En déduire que (IJ) L P.
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4°/0n considére un point S de ’espace vérifiant SA = SB = SC et G le centre de gravité du
triangle ABC .
a- Montrer que la droite (SG) est I'axe du cercle circonscrit au triangle ABC.
b- En déduire que les droite (SG); (I]) et (AE) sont paralléles.
5°/0n pose AB = a et AE = 2a tel que a un réel strictement positif.
Exprimer la distance /C en fonction de a.
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